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Uvod 
Početkom 2006. godine u Republici Srbiji je stupilo na snagu novo materijalno i izvršno krivično 
zakonodavstvo. Tako je posle skoro tri decenije podeljene zakonodavne nadležnosti u oblasti 
krivičnog prava između federacije, republike i pokrajine iz vremena SFR Jugoslavije, Republika 
Srbija dobila jedinstveni krivični zakonik koji je obuhvatio sve materijalno pravne odredbe osim 
odredbi vezanih za krivičnopravni položaj maloletnih lica. Naime, sistem krivičnih sankcija za 
maloletne učinioce krivičnih dela, postupak izricanja i način, postupak i uslovi izvršenja 
maloletničkih krivičnih sankcija su uređeni propisima posebnog zakona – Zakona o maloletnim 
učiniocima krivičnih dela i krivičnopravnoj zaštiti maloletnih lica. Na taj način su u jednom 
zakonskom tekstu obuhvaćene sve materijalne, procesne i izvršne krivičnopravne odredbe o 
maloletnim licima čime je zapravo zaokružen sistem maloletničkog krivičnog prava.. 
Maloletničko krivično pravo tako predstavlja skup (sistem) zakonskih propisa kojima je regulisan 
položaj (prava i obaveze) maloletnika u krivičnom pravu u celosti. Ove odredbe se prvo odnose 
na pojam i vrste maloletnika kao subjekata krivičnog prava (aktivni i pasivni subjekt), na vrste, 
uslove i način propisivanja i izricanja krivičnih sankcija prema maloletnim učiniocima krivičnih 
dela, postupak za izricanje krivičnih sankcija za maloletnike (koji predstavlja posebnu, specifičnu 
vrstu krivičnog postupka – specifičnog po organima za pokretanje i vođenje krivičnog postupka i 
za izricanje i izvršenje krivičnih sankcija, arhitektonici i toku postupka i učešću posebnih 
vansudskih – posebno van krivičnosudskih organa u postupku izricanja i izvršenja krivičnih 
sankcija) i na kraju postupak izvršenja izrečenih krivičnih sankcija. Ono se nizom svojih odredbi 
sadržinski, a i po formi izdvaja od krivičnog prava koje se primenjuje prema punoletnim 
učiniocima krivičnih dela. Pod određenim zakonom predviđenim uslovima izuzetno se primenjuje 
i prema punoletnim učiniocima. 
Maloletničko prestupništvo 
Krivično pravo se ne primenjuje u odnosu na lica koja nisu dostigla određeni starosni uzrast, jer 
kod njih ne može postojati krivica, pa zbog toga ni krivično delo. Odredbom član 4. stav 3. KZ 
određena je donja granica ispod koje se ne može primeniti bilo koja krivična sankcija što 
istovremeno znači isključenje primene krivičnog zakonodavstva i nadležnosti pravosudnih 
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organa. 
...  
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